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Тема: Дифференциальные уравнения

Задание. Найти общее решение дифференциального уравнения

xy′ + x2 + xy − y = 0.

Решение. Подберем интегрирующий множитель µ(x) = e−x. Тогда, после домножения
на µ, уравнение примет вид:

xe−x dy = e−x(y − xy − x2) dx.

Поскольку
∂

∂x
xe−x = −xe−x + e−x =

∂

∂y
e−x(y − xy − x2),

мы имеем уравнение в полных дифференциалах. Найдем его решение (восстановим "по-
тенциальную"функцию U).

∂U

∂y
= xe−x, ⇒ U(x, y) = yxe−x + ϕ(x),

∂U

∂x
= ye−x − yxe−x + ϕ′(x) = e−x(y − xy − x2), ⇒ ϕ′(x) = −x2e−x.

Отсюда

ϕ(x) =

∫
−x2e−x dx = e−x(x2 + 2x + 2) + C.

Окончательно получаем решение уравнения:

U(x, y) = yxe−x + e−x(x2 + 2x + 2) + C = 0,

или
y(x) = −e−x(x2 + 2x + 2) + C

xe−x
.

1


